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Вариант № 24-ОШ-1-09 Русский язык 

 

На выполнение олимпиадных заданий отводится 150 минут. 

 

Задание 1. (5 баллов) 

Какое слово, превращаясь в уменьшительное, меняет свой род? 

 

ухо  

бровь  

нога 

колено 

локоть 

 

Задание 2. (5 баллов) 

Определите (с точки зрения словообразования), какое слово является лишним.  

 

ягнёнок  

гусёнок  

рысёнок  

оленёнок  

бобрёнок  

 

Задание 3. (5 баллов) 

Какое из этих выражений употреблялось в древнерусском языке без всякой 

отрицательной оценки? 

 

ложная ярость 

ложное оболгание 

ложные пророки 

ложных дел мастер 

с ложными вестями 

все употреблялись с отрицательной оценкой 

 

Задание 4. (5 баллов) 

Дано четыре слова, которые входят в состав известных фразеологизмов: пятно, 

муха, ворона, кость. Назовите слово X, необходимое для восстановления этих 

фразеологизмов. Запишите Х в начальной форме в поле ответа. 

 

Образец ответа: лететь 
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Задание 5. (6 баллов) 

Дано четыре слова, которые входят в состав известных фразеологизмов: юмор, 

список, работа, душа. Назовите слово Y, необходимое для восстановления этих 

фразеологизмов.  

При этом слова X и Y семантически по отношению друг к другу – ___________ 

(назовите термин).  

Запишите в поле ответа слово Y в начальной форме, а затем через пробел,  

не используя знаки препинания, укажите термин в форме И.п. ед.ч.  

 

Образец ответа: летать эпитет 

 

В заданиях 6-9 заполните пропуски в описании гнезда слов, имеющих один и тот же 

исторический корень. В каждом случае указывайте искомое слово в начальной форме без 

пробелов и знаков препинания. 

 

Задание 6. (5 баллов) 

Существительное, называющее сплетённые пряди волос, оно имеет в современном 

языке омоним, исторически восходящий к тому же корню: _______________ 

 

Образец ответа: дорога 

 

Задание 7. (5 баллов) 

Глагол несовершенного вида, который обозначает действие, совершаемое пальцами 

руки, когтями лапы или гребешком: ____________________  

 

Образец ответа: делать 

 

Задание 8. (5 баллов) 

Существительное с двухбуквенной приставкой, обозначающее покатый спуск, 

склон, скат: ___________ 

 

Образец ответа: подорожник 

 

Задание 9. (5 баллов) 

Разговорное существительное, которое обычно употребляется во мн.ч. и обозначает 

спутанные пряди волос: __________________ 

 

Образец ответа: каникулы 

 

Задание 10. (6 баллов) 

Укажите в поле ответа форму И.п. мн.ч. выделенного существительного.  

Не используйте пробелы и знаки препинания.  

 

Потом прибавляет: «Сыну лестно будет уважение ваше к отцу его, брату приятны 

милости, оказываемые брату его; целый город, целая область восхищена будет почестию,  

изъявляемою вами мужам престарелым». [Фонвизин Д.И. Примечания на «Та-Гио» (1779)] 

 

Образец ответа: граждане 

 

Задание 11. (6 баллов) 

Укажите в поле ответа форму И.п. мн.ч. выделенного существительного.  

Не используйте пробелы и знаки препинания.  
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По верьху каждаго пригорка зеленыя прорезныя шпалеры поставить с 

израстающими из них зелеными деревами. [Ломоносов М.В. Проект фейерверка и 

иллуминации на пресветлый праздник коронования Ея Императорскаго Величества апреля 

25 дня 1754 года (1754)] 

 

Образец ответа: граждане 

 

Задание 12. (6 баллов)  

В каком примере слово несть означает не то, что в остальных?  

 

Книги уверяли его в том, что заблуждениям человеческим несть предела.  

(В.И. Немирович-Данченко)  

 

Но Ленский, не имев, конечно, 

Охоты узы брака несть, 

С Онегиным желал сердечно 

Знакомство покороче свесть.  

(А.С. Пушкин) 

 

Несчастные! должны ль упреки несть 

От подражательниц модисткам?  

(А.С. Грибоедов) 

 

Поверьте мне: судьбою несть 

Даны нам тяжкие вериги.  

(М.Ю. Лермонтов) 

 

– Будешь метким стрелком, молодцом, как я сам, 

Будешь службу зеленую несть…  

(М.И. Цветаева) 

 

Задание 13. (7 баллов) 

В каком из слов приставка и суффикс имеют противоположные значения? 

 

завсегдатай 

запивать 

заготовка 

замедленный 

заново 

 

Задание 14. (7 баллов) 

Найдите слово, которое отличается от других с грамматической точки зрения. 
 

серьги 

часы 

близнецы 

ставни 

рельсы 
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Задание 15. (7 баллов) 

Какое предложение устроено не так, как остальные? 
 

Следопыт и его юный ученик осторожно шли друг за другом. 

Капитан и его невеста всё время думали друг о друге. 

Саша и Катя любят шутить друг над другом. 

Завтра они обязательно помирятся друг с другом. 

По пятницам Винни-Пух и Пятачок ходят друг к другу в гости. 
 

Задание 16. (6 баллов) 

Прочитайте текст и выполните задания. 
 

(1) Мама, каша, ложка, кошка, 

(2) Книжка, яркая обложка, 

(3) Буратино, Карабас, 

(4) Ранец, школа, первый класс, 

(5) Грязь в тетрадке, тройка, двойка, 

(6) Папа, крик, головомойка, 

(7) Лето, труд, овин, солома, 

(8) Осень, сбор металлолома, 

(9) Пушкин, Дарвин, Кромвель, Ом, 

(10) Робеспьер, Наполеон, 

(11) Менделеев, Герострат, 

(12) Бал прощальный, аттестат, 

(13) Институт, экзамен, нервы,  

(14) Конкурс, лекции, курс первый, 

(15) Тренировки, семинары, 

(16) Песни, танцы, тары–бары. 

(17) Прелесть! Нравится! Влечёт… 

(18) Сессия, весна, зачёт, 

(19) Стройотряд, жара, работа, 

(20) Культпоход, газета, фото <...> 

(21) Карандаш, рейсфедер, дом, 

(22) Пятый курс, проект, диплом, 

(23) Отпуск, море, пароход, 

(24) Крым, Ай–Петри, турпоход, 

(25) Кульман, шеф, конец квартала, 

(26) Цех, участок, план по валу, 

(27) ЖСК, гараж, квартира, 

(28) Тёща, сын, жена Эльвира, 

(29) Детский сад, велосипед, 

(30) Карты, шахматы, сосед, 

(31) Сердце, печень, лишний вес, 

(32) Внуки, пенсия, собес <...> 

 

Укажите в поле ответа арабской цифрой без пробелов и знаков препинания 

количество звуков [ц], представленных в данном тексте. Если вы не найдёте ни одного 

случая, запишите 0. 

 

Образец ответа: 25 

 

 

 




